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Zwei Vorstösse eingereicht 

Die neue BDP-Fraktion startet gleich zu Sessionsbeginn durch 

Die neue BDP-Fraktion hat gleich am ersten Sessionstag zwei Vorstösse eingereicht: Zum einen 

eine Fraktionsmotion im Stände- und Nationalrat und zum anderen eine Fraktionsinterpellation im 

Nationalrat. Zudem wurde Martin Landolt heute Nachmittag als neuer BDP-Nationalrat vereidigt 

und die zwei weiteren Kommissionssitze vergeben. 

Exakt vier Monate und einen Tag nach der Gründung der BDP Schweiz, ist die BDP seit heute 
Nachmittag offiziell als Fraktion in den eidgenössischen Räten vertreten. Kurz vor 15 Uhr wurde der neu 
gewählte Glarner Martin Landolt als 5. BDP-Nationalrat vereidigt. Anschliessend hat die BDP zwei 
Vorstösse als Fraktion eingereicht.  

In einer Fraktionsmotion fordert die BDP Massnahmen, die das Vertrauen in den Finanzplatz Schweiz 
wiederherstellen sollen, indem das Bundesgesetz über die Börsen und den Effekthandel (Börsengesetz, 
BEHG) geändert wird. Die Trägerschaft der Schweizer Börse SIX Swiss Exchange ist zu verbreitern, 
damit eine Dominanz einzelner Branchen und Unternehmungen verhindert, und sichergestellt wird, dass 
Emittenten, Händler, Abwicklungsorgane und Vertretungen der öffentlichen Hand im Verwaltungsrat 
vertreten sind. 

Zudem hat die BDP heute auch eine Fraktionsinterpellation eingereicht, die die Übernahme von toxischen 
Aktiva der UBS durch die Schweizerische Nationalbank SNB, zum Inhalt hat. Dabei möchte die BDP vor 
allem wissen, welche Folgen diese UBS-Aktiva für die SNB hat und ob die UBS einmal mehr im 
Alleingang entschieden hat. 

Entschieden wurde heute Nachmittag auch über die beiden zusätzlichen Kommissionssitze. 
Fraktionspräsidentin Brigitta M. Gadient hat sich dafür mit den anderen Fraktionspräsidenten getroffen. 
Die BDP wird neben den vier bisherigen Kommissionen neu auch in der Finanzpolitischen Kommission 
(FK) und der Aussenpolitischen Kommission (APK) vertreten sein. Wer von der BDP in den neuen 
Kommissionen vertreten sein wird, wird an der 2. Fraktionssitzung am 10. März entschieden. 

Die BDP Schweiz freut sich darauf, in der Frühlingssession als Fraktion noch weitere Zeichen zu setzen! 
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